
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERPELLANZA,  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  F)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  27.02.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Casetti  Sergio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereBenvenuti Simona

e consiglieriBetti Lorenzo
Calliari Marco
Dappiano Donatella
Decarli Ornella
Giongo Aldo
Laner Luca

Assenti: consigliereBernardi Michela
e consiglieriFilippi Dantone Laura

Trentini Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  nota  di  data  23.02.2023,  protocollo  numero  59406,  il  Consiglio 
circoscrizionale  ha  elaborato  un'  interpellanza  da  presentare  alla  Giunta  comunale,  ai  sensi 
dell'articolo 27, comma 2, lettera f) del Regolamento del decentramento, al fine di conoscere le 
ragioni del crescente abbandono dei servizi comunali decentrati, di segnalare la difficoltà causate 
da questa situazione nelle relazioni della Circoscrizione con le Associazioni locali,  nonchè allo 
scopo di avere una risposta riguardo agli accorgimenti precedentemente suggeriti con nota di data 
16 dicembre 2022, che firmata dalla Segretaria circoscrizionale, forma parte integrale e essenziale 
della presente deliberazione,

sentito  l'intervento  del  Consigliere  Giongo  che  relaziona  in  merito  al  contenuto 
dell'interpellanza dando lettura della stessa;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

sentito l'intervento del Presidente che pone in votazione l'approvazione dell’interpellanza da 
presentare alla Giunta comunale, evidenziando che a tutt’oggi non è pervenuta alcuna nota scritta 
in relazione ai contenuti esposti nella lettera del Consiglio circoscrizionale di data 16 dicembre 
2022;

rilevato  che,  ai  sensi  dell'articolo  53  comma  1  lettera  c)  del  Regolamento  del 
decentramento, sulla presente proposta di deliberazione la Segretaria circoscrizionale ha espresso 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 

09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e da 
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;
-  la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell'articolo  27 comma 2 lett. f) del Regolamento del Decentramento, 
l'interpellanza di seguito riportata, nella quale si richiama la nota di data 16 dicembre 2022, 
che firmata  dalla  Segretaria  circoscrizionale,  forma  parte  integrale  e  essenziale  della 
presente deliberazione: 

"Il Consiglio circoscrizionale di Povo interpella la Giunta comunale per:

 conoscere  le  ragioni  del  crescente  abbandono  dei  servizi  comunali  decentrati  -da  mesi 
nessuno sportello circoscrizionale è disponibile per il pubblico di Povo- in contraddizione con 
quanto  afferma  il  Documento  unico  di  programmazione  Note  di  aggiornamento  2022/24 
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allegato al Bilancio comunale, che recita l’impegno a “Rivisitare i rapporti e valorizzare il ruolo  
delle Circoscrizioni come presidio di comunità” (pag. 62); 

 segnalare la difficoltà causate da questa situazione nelle relazioni della Circoscrizione con le 
Associazioni  locali.  Le  Associazioni  sono  deluse  e  irritate,  con  qualche  difficoltà  di 
collaborazione, perché:

o non dispongono di un punto di riferimento amministrativo in Circoscrizione per le 
pratiche inerenti le loro attività sociali;  

o subiscono mesi di ritardo nella liquidazione dei contributi deliberati; 
o sono  in  difficoltà  per  accedere  alle  sale  pubbliche  per  le  proprie  attività  sociali 

(Assemblee  associative,  incontri  pubblici  etc.),  sale  pubbliche  concesse 
all’Università  con  il  parere  favorevole  del  Consiglio  circoscrizionale,  tuttavia 
ignorando la clausola posta dal Consiglio stesso che dette sale, nelle ore serali e 
giorni festivi non di interesse l’Università, fossero a disposizione della comunità;

 avere una risposta riguardo agli accorgimenti suggeriti con nota del dicembre 2022  (allegata) 
da  attivare  a  livello  locale  anche  in  via  sperimentale  come  vie  vicarie  per  sopperire  alla 
mancanza di personale in loco;

 avere una risposta riguardo alla proposta,  inoltrata come sopra,  di  affidare all’Università di 
Trento lo studio per una riforma del sistema circoscrizionale che, partendo da un ragionamento 
su significato e modalità di partecipazione, decentramento di servizi e autonomia, suggerisca 
una forma di decentramento adeguato all’infosfera che caratterizza la contemporaneità; 

 chiedere una risposta nei tempi previsti dal regolamento e una sollecita soluzione dei problemi 
evidenziati”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: Allegato 1 - nota di data 16.12.2022

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Moser f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 3 di 5



 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERPELLANZA,  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27  COMMA 2  LETTERA F)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 27.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERPELLANZA,  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27  COMMA 2  LETTERA F)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 27.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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